Здравствуйте сегодня, мы хотим поделиться опытом работы с родителями в процессе реализации парциальной программы «Удачный кадр». Своё выступление мы хотели бы начать со слов прекрасного детского писателя Ирины Токмаковой.
Семья-источник вдохновения,
Где рядом взрослые и дети,
В семье от всех невзгод спасение,
Здесь друг за друга все в ответе»
Закон об образовании ФГОС ориентирует нас на то, что родители являются активными участниками образовательного процесса, поэтому мы стараемся привлечь их в жизнедеятельность группы. В нашей группе обучаются дети с тяжелыми нарушениями речи, ОНР, ЗПР, УО., в результате имеются трудности в коммуникативном развитии.
Поэтому возникла необходимость в создании программы, которая нацелена: на развитие речи как основного средства коммуникации, целенаправленное формирование навыков общения с взрослыми и со сверстниками.
Данное направление позволяет решить ряд актуальных задач для дошкольного образования:
•	всестороннее развитие личности ребенка; 
•	осуществление инклюзивного образования;
•	интеграция образовательных областей;
•	вовлечение родителей в образовательный процесс;
•	ранняя профориентация детей.
Участники программы: Воспитатели, дети, родители, старший воспитатель, учитель- логопед, учитель- дефектолог. 
Реализация этой программы была бы не возможна без активной помощи родителей. На родительском собрании мы рассказали о важности развития коммуникативных способностей  детей дошкольного возраста. Представили  программу «Удачный кадр» (детская журналистика) с помощью которой мы достигнем поставленных целей. В основу программы легли мероприятия, предложенные не только педагогами, но и родителями детей. 
Взаимодействие с родителями проходит через следующие формы: 
	участие родителей в сборе и изготовлении практического материала и атрибутики к телепроектам; (микрофоны, фотоаппараты, видеокамера, сотовые телефоны.)
	создание презентации совместно с детьми на различные темы. Отработка выученного детьми текста; 
	непосредственное участие в наших телепроектах таких как:
· Сто вопросов взрослому
· Интересные встречи, передачи «Не детские ответы на детские вопросы».
В ходе работы   мы используем метод интервьюирования и мнемотехнику, это помогает детям, усилить речевую мотивацию, создаёт условия для формулирования вопросов, и построения самостоятельных высказываний и рассуждений.  Проводить интервью настолько понравилось детям, что родители приняли этот приём на вооружение. Теперь активно снимают интервью на различные темы на видео и отправляют в чат группы. Например
· Интервью друг у друга. У родителей и педагогов путешествуя по детскому саду.
·  Интервью у героев мультипликационных фильмов и сказок.
  На основе программы «Детская журналистика» удалось реализовать разные проекты (Новый год без хлопот, Без экологии друзья нам прожить ни как нельзя и другие). Дети научились проводить журналистское расследование; инсценировать сказки.
Реализуя данный проект, родители проявили себя конструктивно и разносторонне. По инициативе родителей с использованием цифровых технологий была снята телепередача «Детские ответы на недетские вопросы». Внимание на экран. (показ фрагмента передачи). Важное значение для реализации проекта имеет ППРС. Так родители группы помогли организовать мини-музей «Зеленый паровоз», пополнили его экспонатами, природным материалом, организовали «Зеленую библиотеку», приобрели игры экологической направленности, оформили «Зеленую газету моей семьи» и пополнили музей аудио и видеоматериалами.
Дети смогли получить с помощью родителей необходимую информацию из сети Интернет, газет и журналов. Родные занимались дома с детьми, играли в словесные игры по нашим рекомендациям, записывали интересные диалоги со своими малышами.
Активные формы работы позволяют родителям получать информацию о развитии ребенка, видеть образовательные результаты и в дальнейшем использовать понравившиеся приемы, разнообразные игры и упражнения в домашней обстановке. 
Такое сочетание традиционных и нетрадиционных форм работы позволяет улучшить взаимоотношения с родителями, способствует повышению компетентности родителей, что значительно сказывается на эффективности развития ребенка и позволяет участвовать в различных конкурсах и иметь высокий результат.
Благодаря такому тесному сотрудничеству с родителями мы также приобрели социальных партнёров через интернет пространство. Это позволяет использовать интернет грамотно и по назначению.
[bookmark: _GoBack]Программа «Удачный кадр» дала хороший эффект в работе с родителями в ходе реализации в совместных и семейных проектах различной направленности. 
Семья и ДОУ – два важных социальных института в социализации ребёнка. И хотя их воспитательные функции различны, положительные результаты достигаются только при умелом сочетании разных форм сотрудничества, при активном включении в эту работу всех членов коллектива ДОУ и членов семьи воспитанников. Главное в работе – завоевать доверие и авторитет, убедить родителей в важности и необходимости согласованных действий. Без родительского участия процесс воспитания не возможен, или, по крайней мере, неполноценен. Поэтому особое внимание необходимо уделять внедрению новых нетрадиционных форм сотрудничества, направленных на организацию индивидуальной работы с семьей, дифференцированный подход к семьям разного типа.
Использование данной программы формирует у дошкольников такие качества как: моральная устойчивость, уверенность в себе, коммуникативность, дисциплинированность, инициативность, что в совокупности обеспечивает хорошую подготовку к школе. А это в свою очередь одна из приоритетных задач ДОУ и семьи.
Завершить наше выступление хотелось бы словами Василия Александровича Сухомлинского.
Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Этот мир должен окружать ребёнка и тогда, когда мы хотим научить его читать и писать. Да, от того, как будет чувствовать себя ребёнок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к знаниям.















