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«Истоки способностей и дарования детей – на                                                                                                                                                           кончиках пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити – ручейки, которые питают источник творческой мысли. Другими словами, чем больше     мастерства в детской руке, тем умнее ребенок».
В. А. Сухомлинский.
Из всех видов изобразительной деятельности детское рисование изучено наиболее полно и разносторонне. Многочисленные исследования в области детского изобразительного творчества показали, что без целенаправленного, адекватного руководства дети начинают ощущать творческую беспомощность, и, становясь старше, теряют интерес к изобразительной деятельности.
  	 В процессе использования различных приемов и техник рисования в нашей работе, мы пришли к выводу о необходимости использования таких техник, которые создадут ситуацию успеха у воспитанников, сформируют устойчивую мотивацию к рисованию. К одним из наиболее эффективных приемов для развития творческих способностей детей дошкольного возраста можно смело отнести поэтапное (пошаговое) рисование.
   	Поэтапное рисование для детей – это такой метод рисования, который позволяет ребенку создавать рисунок последовательно, по этапам, т.е. от простого к сложному. Метод поэтапного рисования незаменим в работе с детьми ОВЗ. Для закрепления лексического и грамматического материала каждое занятие в образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» планируется в соответствии с темами недели. В коррекционных целях следует использовать выполнение работы небольшими частями. Такое деление способствует переключению видов деятельности, повышая их работоспособность, отсрочивая утомление, помогая вовремя включиться в деятельность, нормализуя темп работы. В свою очередь позволяет обеспечивать чередование объяснения с выполнением работы. Специфика построения такого занятия определяется особенностями детей с ограниченными возможностями здоровья – их быстрой утомляемостью, отвлекаемостью. Чередование объяснения с выполнением работы решает еще и коррекционно-воспитательные задачи: воспитание выдержки, включение в деятельность, ее темп. Данный метод – это очень хорошее подспорье для ребенка, т.к. он помогает ему рисовать без ошибок, соблюдая при этом определенный порядок действий, так и для педагога. Ведь зачастую, при подготовке к занятию, воспитателю необходимо не только разработать конспект, но и выполнить запланированную работу самому, то есть изготовить образец. В этом, как нельзя лучше помогают подробные инструкции, схемы и видеоуроки по поэтапному рисованию, которые легко можно скачать с интернета. Многократное применение данного метода позволяет вырабатывать у детей алгоритм, с помощью которого они могут рисовать уже самостоятельно и без схемы.
   	Основной целью является обучение детей поэтапному рисованию. Показать, как простым карандашом и красками рисовать по образцу.
   Обучение детей процессу поэтапного рисования имеет несколько задач:
· развитие мелкой моторики рук;
· уравновешение психоэмоциональной сферы;
· приобретение навыков следования указаниям;
· увеличение словарного запаса;
· развитие творческих способностей;
· новый способ познания мира;
· веселое времяпровождение.
   Поэтапное рисование для детей значительно облегчает путь к достижению результата. Важно правильно подобрать подход и тему для рисования в соответствии с возрастом.
   Поэтапно рисуют не только дети, но даже у профессиональных художников есть свои этапы. Например, после компоновки художник сначала рисует общие, упрощённые формы, которые на следующем этапе усложняет. Так же и в детском рисовании очень хорошо, если ребёнок то, что хочет изобразить, сначала рисует общими формами: круг, квадрат, прямоугольник.
   В средней группе детского сада.
Легче всего начинать освоение поэтапного рисования с помощью карандашных зарисовок. Важно! Необходимо, чтобы к этому моменту ребенок умел держать карандаш и мог управляться с ним. Сначала учим детей изображать круги, треугольники, прямоугольники с помощью трафаретов. Как только ребенок освоил геометрические фигуры, и они начали у него получаться, переходим к их превращению в новые объекты. Например, из маленьких кружков и прямоугольника можно создать автобус, при этом разъясняем, что его изображение можно разукрашивать, придавая различные цвета тем или иным объектам.
   В старшей группе детского сада.
В старшей группе детей знакомят с существующими жанрами живописи (портрет, натюрморт и т. д.). Основная цель занятий: развить творческие и художественные способности. Ребенок учиться выражать свои впечатления и эмоции.
   Важно! Дети должны иметь точные представления о тех предметах, которые они будут изображать.
   В возрасте 5-6 лет можно показать, как поэтапно нарисовать человека. Сначала ребенок не умеет соотносить части тела, он рисует или слишком большую, или слишком маленькую голову и не пытается уделить внимание деталям. Тем более что большая часть детей подвержена влиянию современных мультфильмов и игр, в которых у персонажей не прорисованы детали, не соблюдены, либо вовсе искажены пропорции. Сейчас дети легко нарисуют человечка из «майнкрафт» и «лего», а нарисовать маму, папу, или себя не смогут. Техника поэтапного рисования помогает детям соблюдать пропорции и прорисовывать важные части тела человека.  В 6 лет ребенок сможет научиться создавать композиции и целые сюжеты в своих картинах.
   В подготовительной группе детского сада.
[bookmark: _GoBack]В подготовительной группе рисование по этапам можно показывать в виде презентаций и видеоуроков. Доходчивые описания позволяют быстро и без труда осваивать технику рисунка и раскрашивания зверей, птиц, предметов. К семи годам дети уже будет осознанно передавать свои эмоции с помощью рисунков. 
   В нашей группе создана картотека схем поэтапного рисования по возрастам, которую мы используем не только на занятиях, но и дети с удовольствием пользуются ей самостоятельно, в свободной деятельности. 
   Используя технику поэтапного рисования в своей работе, мы наблюдаем положительную динамику развития творческих способностей детей.  В изобразительной деятельности успешно решаются задачи личностного развития, эмоционального становления. Здесь речь идёт о том, что ребенок осознаёт себя творцом, создателем своего собственного изобразительного продукта: «Вот же он! Я сам его сделал! Я могу!». Такая позиция выгодно отличается от позиции вечного несмышленого малыша, неспособного ничего сделать без помощи взрослого. Изобразительное творчество способно повысить настроение, отобразить его актуальное состояние, найти внутренние эмоциональные ресурсы.
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